

Hoy en

LA PRENSA GRAFICA



Dr. Magno Tulio Sandoval

Evitar la contaminación de las aguas

El Dr. Magno Tulio Sandoval, especialista en legislación y control de aguas, afirma que es urgente la aplicación del Decreto 50, sobre control de residuos, para evitar la contaminación de las aguas, que constituye grave amenaza para el país.

Subversivos atacan varias poblaciones

Varias poblaciones del Departamento de Chalatenango fueron atacadas la madrugada de ayer por el FMLN, causando incertidumbre entre los millares de habitantes. Simultáneamente atacaron varios puestos militares, sin reportarse bajas. (Información en Pág. 3).

FMLN continúa asesinando campesinos

Dos campesinos fueron asesinados por el FMLN en un cantón de Moncagua; San Miguel; y tres menores resultaron con graves heridas al estallarles una mina en Nueva Concepción, Chalatenango.

Nuevo plan de alfabetización

El ministro de Educación, Prof. Carlos Cruz Avalos, anuncia que un millón 700 mil alumnos comenzarán sus clases el lunes 6 de febrero, y que será desarrollado un nuevo plan de alfabetización, en todo el país. (Información en Pág. 2).

IVU e INPEP construirán 885 viviendas

El IVU y el INPEP, firmaron un convenio para la construcción de 885 viviendas, con una aportación de 20 millones de colones por parte del INPEP. Los proyectos se realizarán en Ahuachapán, San Miguel y San Vicente. (Información en Pág. 3).

Inauguran complejo habitacional hoy

A un costo de 2 millones 643 mil colones se inaugura hoy el Proyecto Habitacional "Francisco Menéndez", anunció ayer el Director Ejecutivo del Programa Nacional de Vivienda Popular (PRONAVIPO), Lic. Mario Stanley Cáceres.

Importantes adelantos científicos

El Dr. Jaime Escolán afirma que será muy valiosa la Teleconferencia sobre Pediatría, porque divulgará importantes adelantos científicos y actualizará numerosos conocimientos médicos. Será del 6 al 9 de febrero, en el Hotel Camino Real.

Plantean crisis entre FMLN y CD

El FMLN, hace una propuesta inaceptable, para dejar la puerta abierta a la Convergencia Democrática a que se retire del proceso electoral, porque el FMLN no confía en los del FDR; dijo Miguel Castellanos, Presidente del Centro de Estudios de la Realidad Nacional, CEREN. (Información en Pág. 2).

Apoyo a alcalde dan pobladores

En un acto público pobladores de La Libertad, demostraron su solidaridad al alcalde Julio Borja, quien renunció a su cargo por amenazas del FMLN.



Prof. Carlos Cruz Avalos



Dr. Jaime Escolán

Editoriales

Un buen signo de sensatez Institucional

En medio del coro de voces que interesadamente proclaman, dentro y fuera del país, que nuestra joven democracia está en trance de descomposición, ocurrió el 25 de enero un acto que constituye un claro mentís a los agoreros de la catástrofe, y reafirma que cuando hay verdadera voluntad, es posible ir consolidando el estado de entendimiento entre las fuerzas que, aun siendo antagónicas ideológicamente, aceptan con sinceridad las reglas del juego democrático. (Editorial en Pág. 7).

Un día en nuestra historia

Remolino después del sismo

(Martes 31 de enero de 1939). Inmediatamente después del fuerte sismo de ayer, se produjo violento remolino en el Lago de Ilopango. El señor Cardona Lazo informó a LA PRENSA, que almorzaba en lugar donde el que se ve todo el Lago, y que luego de la conmoción tectónica se formó el fuerte remolino, que duró varios segundos. Después se convirtió en enorme círculo de color plomizo (en contraste con el azul claro) del que emanó algo como vapor durante varios minutos.

Indice

Nacionales / 2-3
Internacionales / 4-5
Editoriales / 6-7
Sociales / 8-32
Hermano Pablo / 13

Su Salud / 19
La Cámara / 38
Platillos / 38
Agrícola / 43-45
Horóscopo / 46

Deportes / 51-53
Cómicos / 54-56
Clasificados / 58-67
Cines / 68-71
Indicador / 69

Millón 700 mil alumnos a clases desde 6 de febrero

Un millón 700 mil alumnos, iniciarán sus clases el próximo 6 de febrero, anunció ayer el ministro de Educación, Prof. Carlos Cruz Avalos.

Dijo a conocer que para el comienzo oficial de labores en las escuelas del país, habrá dos ceremonias, una por la mañana aquí en el área Metropolitana, presidida por el Presidente de la República, Ing. José Napoleón Duarte y la otra por la tarde, en el cantón Los Platanares, jurisdicción de Zacatecoluca, cuando se reabra, totalmente renovada y equipada, la escuela mixta de ese sector, por los titulares de

Educación.

Explicó el Prof. Cruz Avalos, que el año escolar se iniciará con la reapertura de más de 50 centros de enseñanza que por uno u otros motivos habían dejado de funcionar en años anteriores; estamos haciendo grandes esfuerzos, reafirmó, en tratar de utilizar al máximo los bienes y presupuesto de Educación, con el fin de ofrecer a más niños y jóvenes las ventajas de la enseñanza.

Se lamentó el ministro de que el presupuesto no fuese aumentado. Es

—Pasa a la página 50—

Conocióse la contrapropuesta de UP en reunión con Duarte

Durante la reunión semanal que el presidente Duarte tiene con los partidos políticos, para proponer al FMLN un acuerdo de pacificación, se oyó ayer la nueva propuesta hecha por la Unión Popular.

El señor Hugo Barrera, candidato de la UP, leyó la propuesta de la coalición de los partidos PAISA, LIBERACION y PPS, a todos los partidos presentes en la reunión, de la que estuvieron ausentes ARENA y el PCN. La Convergencia se hizo representar por primera vez, por medio del Dr. Héctor Oquell Colindres.

La contrapropuesta de la UP, fue dada a conocer ayer por LA PRENSA GRAFICA.

El presidente Duarte dijo que son los partidos políticos los que pueden dar respuesta al FMLN y no el Gobierno; en cuanto a que la Iglesia me pida que reconsidere la propuesta, dijo; yo ni tan siquiera he considerado la propuesta, dijo; los que tienen el derecho son los partidos políticos. El gobierno en este asunto no tiene más que tomar una decisión en cuanto a la presencia del Presidente en el período transito.

—Pasa a la página 15—

Señálase que Convergencia no es de confianza de FMLN

"Guillermo Ungo, Rubén Zamora y Reni Roldán, en síntesis la Convergencia Democrática, no cuentan ya con la confianza de la comandancia del FMLN.

"Creo que para que el FMLN hubiera confiado en la Convergencia Democrática, tenía que haber nombrado como candidato a la vicepresidencia a un comandante".

Así lo sostuvo ayer el ex comandante del FMLN Miguel Castellanos, hoy presidente del Centro de Estudios de la Realidad Nacional, CEREN, durante su disertación en la mesa redonda

de "Discusión sobre la propuesta del FMLN como parte de la contribución para alcanzar la paz", evento desarrollado por el Centro de Investigaciones Tecnológicas y Científicas, CENITEC.

"Para el FMLN, agregó, existe el peligro de que su aliado, el FDR, por medio de la Convergencia, al consumarse el evento electoral alcance cierto porcentaje de votos; Ungo, por su parte, habla de que se conformaría con un 15 por ciento de la votación.

El FMLN hace una propuesta inaceptable, para dejar la puerta abierta

—Pasa a la página 27—



—Foto de LA PRENSA, por Peñate Orantes.

CONVENIO. El INPEP acordó proporcionar 20 millones de colones al IVU, para la construcción de 885 viviendas en Ahuachapán, San Vicente y San Miguel. De izquierda a derecha:

Lic. Francisco A. Quintanilla, Arq. René Gregorio López Canana (Presidente del IVU); Prof. Luis Angel Lagos (Presidente del INPEP) y Lic. Silverio Henríquez.